

丹尼尔·K·达科博士，《监狱书信》，第1节， 《歌罗西书导论》

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第一节，歌罗西书简介。

我叫丹·达科。我在戈登学院（现为印第安纳州阿普兰市泰勒大学）教授圣经研究。近年来，我的学术研究主要集中在有争议的保罗书信上，我将在讲座中澄清这些书信的含义。我一般研究保罗。

我知道大多数基督徒都喜欢《旧约》，因为《旧约》中有很多关于上帝如何对待他的子民的精彩故事。这很棒。我热爱《旧约》，也喜欢坐下来听我那些教授《旧约》的朋友讲课，这确实扩展并揭示了上帝在以色列历史和我们的救赎历史中所做的一切。

当我们读到《新约》时，我也发现学生和教会里的人之间存在某种模式。有些人喜欢耶稣，因为耶稣爱所有人。耶稣关心那个可怜的寡妇，并让孩子复活。

耶稣喂饱饥饿的人。耶稣是一位有爱心的人，他不仅是我们的救世主，而且是一位真正仁慈和有爱心的人。但说到保罗，有人说我们爱保罗，因为所有的教义都来自保罗，但我的天主教学生却不是这样。

他们喜欢说保罗看起来很伟大，但为什么所有有争议的问题都来自保罗？好吧，我只是想首先确定我们不会在讨论过程中制造争议，我们也不会把保罗变成这个有问题的保罗。我们将从我们对圣经中上帝之道的认识中学习和成长。现在，让我们开始思考保罗的总体情况。

当我们想到保罗时，我们会想到一个花了很多时间侍奉主耶稣基督并在他的王国里做大事的人。保罗实际上并不是一个一开始就是基督徒的人。他一开始就是犹太人。

正如我们将在本讲座中在《腓立比书》中看到的那样，他自称是法利赛人。他坚持自己所描述的法利赛人形象。后来，他在去大马士革的路上遇到了耶稣基督，这是一个转折点。

从那天起，保罗遇见了耶稣，他的生活发生了转机。保罗曾长期迫害早期的基督徒，并在自己的作品中为此作证。从那天起，保罗将把主耶稣基督的福音传到世界各地。保罗将去古代世界的许多地方传播主耶稣基督的福音。当你看到这张描绘保罗世界的地图时，如果你熟悉新约，你可能会认出一些在新约中看起来很熟悉的名字。

您可能确实认识像歌罗西或歌罗西这样的名字。您可能认识像以弗所这样的名字。您可能确实认识像帖撒罗尼迦和腓立比这样的名字。

如果你是教义的忠实粉丝，你也许会认出这座美丽的城市，那就是罗马。你也许还会认出像哥林多这样的城市。你也许去过雅典。

保罗游历这些地方，传播主耶稣基督的福音和唯有通过基督才能获得的救赎力量。随着他发展和分享福音，他遇到了我们在与任何群体打交道时通常会遇到的情况。保罗会与教会打交道。

随着团体的形成，他们开始在身份、组建、道德问题以及人际关系和关系问题方面出现问题。保罗会写信试图解决各种问题，这些问题大多出现在他创立的教会或他熟悉的教会中。在我们开始讨论囚犯书信之前，我们必须对保罗的情况有一个更全面的了解。

当你拿起新约圣经，开始阅读保罗的书信时，一定要注意保罗的书信实际上是按照新约圣经的顺序排列的，这并非偶然。你有福音书，而当谈到保罗的书信时，你可能会注意到两个关键特点。首先，这些书信是按照写给教会的书信的顺序排列的。

例如，你会发现罗马书排在最前面，其次是哥林多书、加拉太书、以弗所书、腓立比书、歌罗西书和帖撒罗尼迦书，然后你开始看到写给个人的书信在写给教会的书信之后。现在，你可能会问，他们如何确定如果书信是写给教会的，

哪封信在前，哪封信在后？学者们似乎认为这种安排实际上是根据长度进行的。所以，正如你在圣经中观察到的那样，你很快就会注意到，较长的书信，如罗马书、哥林多书和加拉太书，似乎排在较短的书信之前。

所以，当谈到个别书信时，我们也看到了同样的模式。因此，在圣经中如何呈现这些书信时，需要考虑两个方面或两件事：首先，写给教会的书信，以及书信的长度。让我们继续思考保罗和他的作品，学者们喜欢称之为保罗书信。

嗯，我们有大约 13 封保罗所写的信。您可能知道这一点，并且可能对此非常熟悉，但为了能够确定监狱书信的归属，我们必须了解其范围。您可以在此图表中识别保罗所写的所有信件。

但我也想快速提请大家注意学术圈外人士不太熟悉的东西：我们称之为有争议的保罗书信和无争议的保罗书信。说保罗书信无可争议，就是说一般来说，大多数学者（如果不是全部的话）都认为这些书信是保罗写的，这一点没有争议。换句话说，当我们思考是谁写了这些书信，是谁坐下来或甚至与某人合作，让教会将这封书信变成我们圣经的一部分时，事实上，我们会说，毫无疑问，这是保罗写的，我们可以这样对待它，我们可以这样处理它。

但有争议的保罗书信却并非如此。有争议的保罗书信是指，在今天，也就是 21 世纪的 2014 年，学术界对哪些书信真正出自保罗一事存在着严重争论。哪些书信不是保罗写的？

您可能有兴趣知道，这是我最擅长的学术领域，有争议的保罗书信。换句话说，我假装自己是一名律师，为保罗做过的和没做过的事辩护，并拿出证据。当我们谈到监狱书信时，我们会注意到，这里突出显示的四封信都是在监狱里写的。

所以，想象一下，一个被监禁的人在监狱里写了这些信，因此被称为监狱书信。严格地说，我们可以在监狱书信中再加一封信，即提摩太后书，这也是一封被认为在监狱里写的信。但请稍等片刻，因为我们最近一直专注于学术研究，将提摩太前书和提摩太后书和提多书放在另一个名为教牧书信的专栏中，

以研究写给个人的信件，以及它们对我们作为神学家和作为教会中努力实践信仰的基督徒有什么教益。

关于监狱书信，您可能有兴趣看看这里发生了什么。那些对有争议和无争议进行严肃争论的学者仍然会将两封监狱书信放在无争议的专栏中，将两封放在有争议的专栏中。发生了什么？我们将开始研究这个问题。

我们将在监狱书信讨论中讨论几个方面。其中之一是这样的。正如我在其他地方所论证的那样，我们假设，尽管我们对保罗书信有争议，但有足够的理由认为保罗确实写了这些书信。

这并不是说那些不同意我和其他学者观点的同事没有任何好的论据。我们会研究这个问题。但在本讲座中，让我们假设我的个人立场，也就是我的个人偏见，即保罗写了《腓立比书》，保罗写了《腓利门书》。

我们对此没有太多争议。在达科看来，保罗写了歌罗西书和以弗所书，尽管我非常渴望并继续与那些不同意我观点的同事交流。回到监狱书信的另一个方面，我们也有歌罗西书和以弗所书。

这两封信经常被讨论。如果你去书店买一本注释书，你可能会发现有以弗所书和歌罗西书的注释书。或者，如果你只找到一本歌罗西书的注释书，你会看到注释者在介绍中写到这封信与以弗所书有多么接近。

当你阅读《以弗所书》的评论时，情况也是如此。它们会显示这两封信非常相似。因此，我在本讲座中尝试澄清一些问题，说明到底发生了什么。

歌罗西书和以弗所书经常被放在一起讨论，原因很简单，因为它们有共同的风格和神学框架；换句话说，它们传达教义问题的方式似乎有相同的模式。语言结构在很多方面非常相似，我将在后面解释。这两封信的世界观非常相似。

不是要回到地图上，但如果你还记得我给你看地图的时候，你会注意到地图上歌罗西书和以弗所书实际上非常接近。因此，难怪同一时期的世界观似乎很相似，我们将在本讲座中看到这一点。至于风格，你可能会注意到，如果你正在

阅读希腊文，因为希腊文在英语中不太清楚，那么在英语中，我们会尝试简化它，以便观众或读者能够很好地理解。

你会看到更长的句子；你会看到用来重复我们称之为亨迪亚迪斯的单词，你会看到某些结构在希腊语中是如何以笨拙的方式形成的，与我们在其他保罗书信中看到的不同。同样，如果你仔细看这两封信，你会发现某些东西在无可争议的保罗书中是找不到的。例如，这两封信对公国和权力非常感兴趣。

他们选择神学问题，并以基督为基础，确定家庭应如何运作。当他们谈论救赎时，他们具体地谈论救赎，即从特定的过去转移，通过基督的神迹进行调解，并指向特定的未来。这些书信非常清晰，难怪加尔文等人认为其中一些书信是他们最喜欢的，尤其是以弗所书。

它们在内容、世界观和材料上都很相似，因为想想保罗的其他书信，你会发现提到魔鬼、掌权的、执政的、掌权的。你在哥林多前书里也发现这些，但哥林多前书谈论它们的方式，几乎是在认知领域发生的事情，也就是在头脑里发生的事情，在思想中进行的斗争，以及我们如何谈判和处理事情，有时这种语言也被用来指政治权力。你可能还想注意一些构成学者们将这两封信放在一起的原因，那就是字面上使用的单词；这两封信中使用的词汇在很多方面是相同的。你可能会发现，歌罗西书中使用的词汇有三分之一被用在以弗所书中。

如果我只是要给你一个简单的例子，我会给你一张这样的图表。花点时间打开你的圣经，自己做一些比较。你可能会惊讶地发现，这里使用的语言、传达的思想、想法或目标都非常相似。

事实上，当你进行最后的比较时，你可能会惊讶地发现，即使是被问候的人也非常相似。这在很大程度上是学者们愿意将其放在一起的原因。但值得注意的是，在大多数情况下，它们并不像我们想要呈现的那样接近，因为尽管它们使用相同的单词，但两封信在语言使用方式、呈现顺序方面存在分歧，分歧率高达 40%。

因此，虽然使用了相同的语言，但不一定以相同的方式、出于相同的原因、为了达到相同的目的而使用。因此，口头一致并不一定意味着他们使用相同的语言。也可以这样解释：它们相似，当然，因为它们是同一个人写的。

如果是同一个人写的，那么如果你在相似的时间范围内写这些邮件，那么你的想法应该会是相同的。想想你最近写的一封电子邮件。你写给朋友的另一封电子邮件解释了同样的问题，但没有复制或转发你之前发送的电子邮件。

你可能会发现自己实际上使用相同的单词、相同的句子结构和相同的概念来传达你在第一封电子邮件中向朋友传达的想法。或者也许你喜欢老式的方式，我很喜欢这种方式。我有一个朋友喜欢收到我的手写信。

如果你喜欢手写信件或卡片，那就把你写给很多人的圣诞卡片拿出来。你会开始注意到，对于你实际写的卡片，三行、四行、五行，你似乎在向大多数人传达你在那个圣诞节祝福的相同想法。这是巧合吗？也许你可能想看看我们如何从这个意义上解释效率和共谋之间的关系。

如果是同一个人同一时间写的，那么很有可能在词汇和结构方面会有重叠。现在，让我们开始前进，开始讨论与歌罗西书特别相关的问题，这将开始我们关于监狱书信的讲座。因此，在这个关于监狱书信的特别系列中，我们研究了四封信：歌罗西书、以弗所书、腓利门书和腓立比书。

没有特别的原因，没有神学原因，没有特别的说服力，它们在本课中呈现的顺序并不反映日期或结构或诸如此类的东西。它只是以一种我认为如果它们以这种方式呈现并且您正在关注这个系列的方式排列，您可能实际上有机会停下来学习并跟上这些作品中的思想。

那么，让我们开始看看歌罗西书。正如我之前提到的，歌罗西书的作者是有争议的。那么，让我们开始解决作者问题。

保罗的作者身份在语言、思想和风格方面存在争议。学者们认为，歌罗西书中使用的语言似乎不是保罗作品中没有争议的书信的共同特征。神学思想也是如此，事实上，风格是学者们争论不休的一个领域。

我举个例子。如果你看《歌罗西书》的第一部分，你可能会发现，有时，在第一章，八节经文在希腊文文本中会以一个句子的形式出现，有时会更长。学者们说，哦，保罗不是这样写的。

保罗就是这样写的吗？保罗当时心情特别好吗？哦，我是土生土长的非洲人。我在欧洲待了很长时间。但这并没有改变我的口音。

我在美国待了很长时间。但是，老兄，让我告诉你一件事：无论我去哪里，他们都会提醒我。当我开始说话时，我说话太快了。

有时我只是不停地走，然后他们就停下来，尤其是在教堂里，他们会告诉我，你能不能慢一点？好吧，你可能会惊讶地发现，我的研究生通常认为我说的句子比较短。我经常停顿。我会花时间澄清一些事情，而且我不会以那种速度跑步。

这是同一个人吗？这只是我们继续讲课时要记住的一个想法。保罗和歌罗西书的作者存在争议。学者们争论说，这封信可能是保罗的一位同事写的。

我们中的一些人经常问同事，你认为这封信的作者到底是谁？常见的答案是，我们认为是别人写的，但我们不知道谁真正写了这封信。我们只是有理由解释保罗不可能写这封信。好吧，所以我只知道基督教学者和不那么保守或福音派的基督教学者，无论是在福音派圈子还是非福音派圈子，都有学者认为保罗没有写这封信，而是他的同事写的。

但据我统计，最近几年，大概是过去 15 年，我发现福音派学者中的大多数实际上都支持保罗学说。有些人说，好吧，这不是保罗的同伙写的，但实际上，事情就是这样的。保罗和他的同伙写了这封信。

他们很快就引用了《歌罗西书》第 4 章第 18 节，说，你知道吗，这可能是保罗的一个同事写的。然后，在同事写完之后，保罗写了第 18 节，内容是，我，保罗，亲笔写下这些问候。记住我的锁链。

愿恩典与你们同在。结束这封信。因此，一些学者会争辩说保罗实际上在那里。

保罗是这封信的作者。但这并不意味着保罗亲手写了这封信。他找别人代笔，然后，最后，他想宣称，事实上，他对这封信中发生的一切负有责任。

事实上，他是这封信背后的主要人物。所以，他倾向于说，我，保罗，强调说，是我写的。事实上，我和某人一起写的，甚至有人为我写的。

我只是想让你们知道这就是我。这让我想起了我想与你们分享的一些乡村经历。我的一些新约学者同事喜欢取笑我的乡村经历。

但这正是乡村经验非常有用的地方。我生长在一个村庄，那里可能有超过 90% 的人无法用英语清晰地读写一页纸，因此，有一种常见的模式是，一个人可能会叫一个会写或会读的人为他们写一封信，然后他们甚至会以这个人的名义签名，把这封信当作写给他们的信寄出去。通常，当我为我的叔叔、妈妈或我的一些亲戚做这样的事情时，他们会让我重复我写的内容几次，以确保我传达了他们要求我写的内容。

现在，讽刺的是，我会用英文写这封信，但他们会坚持两三次让我重复，这样他们才能确定我传达了他们的想法。保罗说，你知道吗？出于某些原因，也许是出于无法控制的原因，甚至是因为他累了，或者其他什么原因，你想出任何理由。让我问我的一个同事，比如说蒂莫西·赖特，然后让我在下面签名，表示我对此负责。

这些都是我的话。如果是这样，我们是否应该将这封信视为保罗所写，并仍然质疑保罗是否写了这封信？这是一个值得坚持的想法。我发现有趣的一件事，让我越来越相信保罗写了歌罗西书，是因为歌罗西书和腓利门书有很多共同之处。

事实上，当你看到这两封信时，你会发现它们非常相似。就好像有人写了第一封信，然后又写了第二封信。你会说，哇，这里发生了什么？看看这些信中出现的人的名字。

甚至看看语法。看看句子是如何构造的。怎么可能一篇是保罗写的，一篇不是保罗写的？光是这一点就让我难以理解。

考虑到所有这些，我应该指出一位名叫詹姆斯·丹的英国学者。丹是保罗研究领域的著名学者。丹试图说保罗写了歌罗西书，但保罗并没有写歌罗西书。

他试图用两种方式来理解，当你读到丹对歌罗西书的评论时，就会发现这非常非常有趣。但丹对我关于保罗作者之争的最后一点有这样的看法。这两封信的作者完全相同，保罗和提摩太，问候者名单也大致相同：以巴弗、亚里达古、马可、底马和路加。

正如您在引文中看到的。丹写道，这种重叠只能是故意违背或历史来源接近的结果。换句话说，他自己说，当你比较歌罗西书和腓利门书时，有充分的理由意识到，如果不是来自同一个人，那么这两封信之间一定有一些秘密的措辞。

我说这是保罗。这就是一切的来源。保罗可能在生命的尽头改变了他的风格。

保罗在监狱里待了一段时间，很多事情都变了。他周围都是不同的人。事实上，我大约 10 天前才从我的祖国加纳回来。

我妻子告诉我，回来后的前两天，我的英语已经不是以前的那种英语了，而是非洲英语，有些表达其实是带有母语背景的，只是直接从母语翻译成英语而已。

我必须控制自己。这真的很有帮助，因为她注意到，这些天来，我实际上开始像她认识的在美国和她说话的丈夫一样说话了。所以我说，我说的是非洲英语，我说的是美式英语。

保罗所处的环境是否可能影响了他所使用的词汇？在我看来，从文本批判分析的角度来看，这非常困难。换句话说，手稿证据是学者们研究的东西，目的是找出某件事物的来源。这对我来说很难，即使在神学方面也是如此，正如我将在对文本本身的研究中展示的那样。

我的一些同事曾经接受过这种观点，我们是否可以自信地说保罗实际上没有写这封信？我认为保罗写了这封信。这封信与其他信有什么不同？是的。

有风格上的差异吗？有。有神学上的差异吗？有。有某些语言特征不同吗？有。

但对于我们这些在不同地方旅行和度过较长时间的人来说，这些事情是否真的会在我们的做事方式中成为现实？您可能想知道，那些支持保罗作者身份的学者和那些质疑保罗作者身份的学者都基于一个假设，而我们通常不会向教会或普通犹太人透露这个假设。所以，这就是新约时期谁是作者的假设。换句话说，如果您拿起一份文件，您如何确定谁写了什么？有几个层次或不同的方法来解释谁是作者，从而形成了这一对话。

因此，在古代，作者可能是亲笔所写。这没什么大不了的。作者或被称为作者的人也可能是没有亲笔所写但发现有人所写的人。

那个人仍将是作者。另一种是合著者，与某人一起写作。事实上，就歌罗西书而言，正如我们在第 18 节中看到的那样，保罗非常自信地断言，他并不是一个人完成这一切的。

他可能让某人替他写了第一部分，然后他自己添加信的最后一行或最后两行。作者也可能是主要人物的朋友或弟子。现在，这变得非常有趣，因为我们可以使用所谓的代笔，即让认识对方的人写下其中一些内容，或者你也可以使用所谓的假名作者，即后来知道此人很有名的人。

那么，我来举个例子。想想你所在地区的一位名人。这位名人恰好在你眼中出名，因为他们写了一篇很棒的文章。

写出这篇伟大文章的人已经成为你生活中的一部分，因为你喜欢读他们的作品等等。所以，像你一样是这个人的粉丝的人，多年后会认为这个人很有名。让我写点东西，假装是这个人写的。

它将推销并传达该人的一些想法。这就是关于歌罗西书作者身份的讨论变得有趣的地方，因为那些质疑保罗作者身份的人很快就急于这样做，使它看起来好像不是波伦写的，因此，这封信是虚构的。这在很多方面都是有问题的。

因为尽管我们有证据表明所有这些形式的作者身份在古代世界都产生了影响，但要想象一个秘密的考验却非常非常困难。一群人相信主耶稣基督是他们的主和个人救世主。一群人定期聚会祈祷并讨论上帝的话语。

一群人努力成为上帝希望他们成为的人。他们告诉自己，嘿，我们发现了这封虚构的信，我们将称之为我们的秘密测试。它将成为我们教义和实践的基础的一部分。

就像我们思考作者身份一样，思考一下这一点，因为这听起来就像是一群天真的人在收集一些材料。这实际上是伪造的。不知道这是伪造的。

顺便说一句，他们比我们晚了 2000 年，更接近测试编写的时间。我们听起来好像楼上这群混蛋真的说出了这些话。很难这样想。

但在今天的学术界，有些人没有教会归属，甚至不敢谈论他们对基督的信仰，因此很容易将这种论点视为对那些不信教的人的蔑视。至于歌罗西书的作者，让我们开始看看这些关键点。说这封信不是保罗写的，就是说它是假的。

我们应该拒绝这种说法。至少，一些学者（不是全部，但有些学者）同意这种说法。但我们应该考虑的一件事，或者我应该指出的是，在古代世界中，当有人冒充他人姓名写作时，原作者和冒充他人的人之间的时间差距往往很大。

有时甚至长达 100 年或更久。如果学者们关于假名或虚假作者的争论是正确的，那么我们说的是在短短 20 年左右的时间里，有人冒充保罗，而当时在世的人相信了他们。除了新约研究，我们实际上无法使这种古代文学分析的论点在假名方面有意义。

因为这个人必须死，同时代的人也必须死，被召唤的人、他们的记忆被召唤、他们的传统被召唤，因为周围的一代人甚至不认识那个人，而这一切都在传

承。但那些仍在为匿名争论的学者说日期可能是正确的，我就是这么认为的。这是一个相当大的飞跃，直到我找到与我的立场相矛盾的证据。

关于作者问题，这里要注意的另一件事是我们对早期教会的了解。像《帖撒罗尼迦后书》这样的测试表明，早期基督徒知道同义作者，他们准备拒绝任何以假名出现的基督教作品。几分钟后我将向你们展示这个测试。

我还想提醒您注意的另一件事是，我们在尤西比乌斯的收藏中找到了有关早期教会历史的叙述。尤西比乌斯似乎向我们表明，早期教会非常清楚假名的重要性，他们准备拒绝任何他们收到的东西，例如一封带有保罗或彼得名字的信，但不是他们写的。所以这至少应该让我们有理由相信他们很警惕，他们不会接受任何不是保罗写的信。

因此，让我们以尤西比乌斯测试为例。因此，在尤西比乌斯教会史 6:12 中。1:6 我们接受了彼得和基督的其他使徒，但作为有经验的人，我们拒绝了错误地刻上他们名字的著作，因为我们知道我们没有从我们的祖先那里得到这样的著作。也就是说，这些人准备尽最大努力拒绝不是保罗的作品。

看看帖撒罗尼迦后书。在帖撒罗尼迦后书中，你打开圣经，里面有 NIV 译本。你可以使用任何其他译本来检查这一点。断言主的日子已经到来。

不要让任何人以任何方式欺骗你，这样那一天就不会到来，直到叛乱发生，不法之人被揭露；那个注定要毁灭的人。在这里，我们有一个线索表明早期教会有一定程度的警惕性。是的，这是真的。

我们首先应该承认，在当今的基督教中，有些人坚持某些信仰，并做出令人不安的事情。是的，有些人把基督教看作是另一种形式的塔利班。但这可能太过分了，我们应该承认，真的这样假设太过分了。

成为基督徒就是成为一个不思考、不评判的人，早期的基督徒很容易受骗，被抛来抛去，只相信和接受所发生的一切。这是我认为我们应该把歌罗西人看作保罗的原因之一。那些最接近保罗的人说，他们正在检查类似的事情。

这些书信中有很多神学上的相似之处没有被指出，我们在保罗的其他书信中也发现了这些相似之处。我不知道你的立场是什么，我不知道我是否能够充分说服你，或者我是否能够提出足够多的问题让你思考保罗写了歌罗西书的可能性。但我想假设你告诉我保罗写了歌罗西书，或者假设我假设保罗写了歌罗西书，让我们在这个框架下工作，我鼓励你尽可能多地阅读这个主题。

我只是希望、希望、希望、希望你能站在我这一边，因为如果你问对了问题，证据就会不言自明。这让我快速回顾了这封信的写信背景。这封信是写给 Colossi 的。

巨像属于古代世界的一部分，在现代，我们称其为 Teke，即小亚细亚。您可能在圣经书卷的介绍中或您可能遇到的一些资料中看到小亚细亚的另一个名字是安纳托利亚。巨像距离以弗所 120 英里。

它不像以弗所那么大。它与另外两座城市距离很近，因此在一些古代著作中，它实际上经常被称为三城地区。它靠近一座名为希拉波利斯的城市。

还有老底嘉。我的同事拉里·克雷泽 (Larry Kreiser) 曾详细阐述过这座城市的一些特色，他写了一篇非常好的文章。尽管我应该在免责声明中说，如果你读过我对克雷泽的书的评论，我会批评他如何使用他的一些证据。

但我应该给牛津大学教授克雷瑟一些高度赞扬，他提供了大量证据，表明钱币、传统、考古证据、我们所谓的钱币学、纪念碑和刻在纪念碑上的铭文如何告诉我们这座名为科洛西的城市。那里的人们智力发达，但也很虔诚。该地区有一些商业活动，但不像以弗所那么多。

所以，想想保罗写到的这个异教占主导地位的地区。到公元一世纪的这个时候，许多犹太人定居在现代土耳其的那个地区。科洛西靠近一条高速公路，实际上可以通往很多地方。

也就是说，给 Colossi 送信也很容易。如果我们快速看一下地图，你会看到三城。你看这里，Colossi 就在这里。

这里最近的城市之一是老底嘉。另一个是希拉波利斯。事实上，一些学者有时会争论歌罗西书或有时位于这里的以弗所书是否写给希拉波利斯，或者这些书信是否打算在这个地区流传。

对于小亚细亚的犹太人，有人质疑小亚细亚是否真的有犹太人。我只想强调这一点，以结束本次会议。事实上，有证据表明，当时小亚细亚有相当多的犹太人。我们在那里有犹太定居者。

实际上，他们有意将犹太定居者带到这里。菲洛告诉我们，小亚细亚有大量犹太人口。我们还知道，在约瑟夫斯的《古物志》第 12 章中，安条克三世实际上带走了大约 2,000 个犹太家庭。

约瑟夫斯实际上讲述了安条克如何将大量犹太人带到世界的这个角落。所以，我们知道犹太人在那里。因此，如果歌罗西书中的文本开始向我们暗示犹太人的活动，我们不应该感到惊讶或问，小亚细亚和巴勒斯坦的犹太定居者之间的距离有多近？这里发生了什么？如果你还记得高中历史，很容易就知道，亚历山大大帝之后的世界是一个人们从一个地方搬到另一个地方的世界。

一些学者估计，生活在亚历山大的犹太人数量可能比生活在我们所谓的圣地的犹太人数量还要多。或者，在现代土耳其地区有相当多的犹太人。可能有些犹太人甚至远至罗马。

因此，阅读从公元一世纪到歌罗西的一段文字并不牵强。暗示或表明这个地方曾有犹太人。歌罗西的教堂是我们结束这堂讲座第一个小时的地方。

您可能有兴趣知道，在保罗写这封信的时候，保罗还没有去过这座城市。然而，正如您从地图上看到的，保罗在以弗所呆了相当长一段时间。因此，保罗在当地很有名。

如果这封信是保罗写的，正如我所论证的那样，我们可能希望将这封信的日期定在公元 50 年之后，也就是我们所说的公元。我们将把创立这座教堂的人主要放在以巴弗手中，我们在即将查看的文本中知道他。所以让我快速回顾一下这封信的一些内容。

所有这些材料看起来都是必要的，也可能是不必要的。首先，当我们打开《新约》并看到保罗书信时，我们发现 13 封信是保罗写的。在这些信中，有四封被认定为监狱书信。

其中两本，《腓立比书》和《腓利门书》，被列为无争议之书。保罗的作者身份毫无争议。两本，《歌罗西书》和《以弗所书》，被视为有争议的保罗书信。

换句话说，学者们仍在争论这封信是否是保罗写的。为了证明保罗写了这封信，我提请您注意，那些不同意保罗作者身份的学者强调风格、语言、思想或神学。我还继续向您展示，事实上，如果您看看所有这些风格特征以及我们对古代世界假名作者的了解，那么不太可能有人会写这封信，就像保罗那个时代的人一样。

因为那样不太合常规，所以我继续尝试证明，实际上，保罗可能写了这封信，要么请别人写，这样他就可以在现场监督正在发生的事情，并在第 4 章第 18 节写下最后一句话。或者，在大多数情况下，他写了这封信，并在最后强烈肯定他确实是这封信的作者。

但我也想让你们了解一下我们讨论的背景。这个教堂不是保罗自己创建的，保罗也没有去过。教堂里有一些问题。

一个与保罗有过接触的人，可能是保罗的皈依者以巴弗，可能是教会的创始人。保罗会解决教会中出现的问题。当我们回来时，我们将看看这封信的目的，并开始研究这封信的第一章，以及文本告诉我们保罗要解决的问题。

我希望开头能让你兴奋地想了解更多有关这封名为《歌罗西书》的书信。继续和我一起学习。继续问那些难题。

我们将一起成长，成为上帝希望我们成为的男人和女人。谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第一节，歌罗西书的介绍。